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PROTOKÓŁ NR XXVIII/2026
z sesji Rady Powiatu Sieradzkiego

VII kadencji odbytej w dniu 28 maja 2026 roku 
godz. 12.00 sala B Starostwa Powiatowego

Plac Wojewódzki 3 w Sieradzu

1. Otwarcie  XXVIII  sesji  Rady Powiatu Sieradzkiego i  stwierdzenie  prawomocności 
obrad.

Przewodniczący Rady Powiatu Sieradzkiego Michał  Wzgarda na podstawie art.  15
ust.  1  ustawy z  dnia  5  czerwca 1998 roku o  samorządzie  powiatowym,  zwołał  na  dzień
28 maja 2026 roku na godz. 12.04 XXVIII sesję Rady Powiatu Sieradzkiego VII kadencji 
2024-2029.

Przewodniczący  Rady  Powiatu  o  godz.  12.00  otworzył  obrady  Rady  Powiatu 
Sieradzkiego. Po  sprawdzeniu  kworum  stwierdził,  że  w  sesji  bierze  udział  22  radnych,
w związku z czym stwierdził prawomocność obrad. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Zarządu:
1. Mariusz Bądzior – Starosta Sieradzki
2. Małgorzata Jurkowska – Członek Zarządu
3. Tomasz Baliński – Członek Zarządu 
4. Marek Płóciennik – Członek Zarządu 

Ponadto obecni byli:
1. Iwona Piekarczyk – Skarbnik Powiatu
2. Katarzyna Dąbrowska – Sekretarz 
3. Justyna Kwiatkowska Lendzion  – Radca prawny 
4. Piotr Binkowski – Naczelnik Wydziału Komunikacji i Transportu 
5. Józef Jura – Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu
6. Maciej Książek – Naczelnik Wydziału Architektury i Budownictwa 
7. Katarzyna Palma – Naczelnik Wydziały Finansów i Budżetu
8. Dariusz Perdek – Naczelnik Wydziału Inwestycji i Zarządzania Nieruchomościami
9. Barbara Ułanowska – Naczelnik Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska 
10. Żaneta Krysiak – Geolog Powiatowy 
11. Alicja Gonera – Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Sieradzu
12. Jolanta Jezierska – Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Sieradzu
13. Michał Kluba – Dyrektor Powiatowego Zespołu Szkół nr 1 w Sieradzu 
14. Iwona  Zawada  Zwolińska  –  Dyrektor  Powiatowego  Centrum  Pomocy  Rodzinie 

w Sieradzu  
15. Marcin Sośnicki – Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Sieradzu
16. Grażyna Dobruchowska – Radna Rady Gminy Brąszewice
17. s. Elżbieta Książek – Prezes Katolickiego Stowarzyszenia Światełko w Godynicach 

Listy obecności stanowią załącznik nr 1, nr 2 do protokołu.

Obecni radni:
1. Baliński Tomasz
2. Baranowski Wiktor
3. Bądzior Mariusz
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4. Bruś Sławomir
5. Chrabelski Jakub
6. Delida Grzegorz
7. Gotkowicz Kazimiera
8. Góraj Arkadiusz 
9. Hankiewicz Jan
10. Jurkowska Małgorzata
11. Kamola Hubert
12. Kiełbasa Zdzisław
13. Kołodziejczyk Jan
14. Kołoszczyk Olga
15. Ławniczak Michał
16. Palma Daniel
17. Płóciennik Marek
18. Sterna Artur
19. Szewczyk Urszula
20. Toruński Jan
21. Wilczyński Konrad
22. Wzgarda Michał
23. Wzgarda Zbigniew

Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

2. Przyjęcie porządku obrad XXVIII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego
Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie  XXVIII  sesji  Rady  Powiatu  Sieradzkiego  i  stwierdzenie  prawomocności 
obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad XXVIII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.
3. Przyjęcie protokołu z XXVI i XXVII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.
4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 
5. Wystąpienie przybyłych gości.
6. Wystąpienia radnych.
7. Informacja  Starosty  Sieradzkiego  o  działalności  Zarządu  Powiatu  Sieradzkiego  od 

XXVII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego oraz przedstawienie Raportu o stanie Powiatu 
Sieradzkiego za 2025 rok.

8. Informacja o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Sieradzkiego w 2025 roku.
9. Sprawozdanie  z  realizacji  programu  współpracy  Powiatu  Sieradzkiego 

z organizacjami pozarządowymi w roku 2025.
10. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Powiatu 

Sieradzkiego na lata 2026-2036.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sieradzkiego na 2026 rok.
12. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmiany  uchwały  NR XXVI/225/2026  Rady  Powiatu 

Sieradzkiego  z  dnia  27  marca  2026  roku  w  sprawie  przeznaczenia  środków 
Państwowego  Funduszu  Rehabilitacji  Osób  Niepełnosprawnych  na  zadania 
realizowane przez Powiat Sieradzki w 2026 roku 

13. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  nadania  Tytułu  Honorowego  „Zasłużony  dla  Ziemi 
Sieradzkiej” dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Brzeźnicy.

14. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  nadania  Tytułu  Honorowego  „Zasłużony  dla  Ziemi 
Sieradzkiej” dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Zielęcinie.
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15. Sprawy różne.
16. Zamknięcie obrad XXVIII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.

Przewodniczący  Rady  Powiatu  Michał  Wzgarda zaproponował  wprowadzenie  do 
porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu 
Sieradzkiego do projektu pn. „Rozwój cyfrowych baz danych na terenach poprzemysłowych” 
w ramach Działania FELD.09.05 Tereny zdegradowane w transformacji, Program Fundusze 
Europejskie dla Łódzkiego 2021-2027.
Uwag nie wnoszono. 
Stwierdzono kworum. Głosowanie wniosku:

- ZA (22 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Arkadiusz  Góraj,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Daniel  Palma,  Marek 
Płóciennik,  Artur  Sterna,  Urszula  Szewczyk,  Jan  Toruński,  Michał  Wzgarda, 
Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)
- NIEOBECNI: Konrad Wilczyński (1 radny)

Wniosek został przyjęty. 
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Porządek obrad po zmianach:
1. Otwarcie  XXVIII  sesji  Rady  Powiatu  Sieradzkiego  i  stwierdzenie  prawomocności 

obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad XXVIII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.
3. Przyjęcie protokołu z XXVI i XXVII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.
4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 
5. Wystąpienie przybyłych gości.
6. Wystąpienia radnych.
7. Informacja  Starosty  Sieradzkiego  o  działalności  Zarządu  Powiatu  Sieradzkiego  od 

XXVII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego oraz przedstawienie Raportu o stanie Powiatu 
Sieradzkiego za 2025 rok.

8. Informacja o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Sieradzkiego w 2025 roku.
9. Sprawozdanie  z  realizacji  programu  współpracy  Powiatu  Sieradzkiego 

z organizacjami pozarządowymi w roku 2025.
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Sieradzkiego 

do  projektu  pn.  „Rozwój  cyfrowych  baz  danych  na  terenach  poprzemysłowych” 
w  ramach  Działania  FELD.09.05  Tereny  zdegradowane  w  transformacji,  Program 
Fundusze Europejskie dla Łódzkiego 2021-2027.

11. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Powiatu 
Sieradzkiego na lata 2026-2036.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sieradzkiego na 2026 rok.
13. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmiany  uchwały  NR XXVI/225/2026  Rady  Powiatu 

Sieradzkiego  z  dnia  27  marca  2026  roku  w  sprawie  przeznaczenia  środków 
Państwowego  Funduszu  Rehabilitacji  Osób  Niepełnosprawnych  na  zadania 
realizowane przez Powiat Sieradzki w 2026 roku. 
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14. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  nadania  Tytułu  Honorowego  „Zasłużony  dla  Ziemi 
Sieradzkiej” dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Brzeźnicy.

15. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  nadania  Tytułu  Honorowego  „Zasłużony  dla  Ziemi 
Sieradzkiej” dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Zielęcinie.

16. Sprawy różne.
17. Zamknięcie obrad XXVIII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.

Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda w związku z brakiem uwag do zaproponowanego 
porządku po zmianach poddał porządek obrad pod głosowanie:  
Uwag nie wnoszono. 
Głosowanie:

- ZA (22 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Arkadiusz  Góraj,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Daniel  Palma,  Marek 
Płóciennik,  Artur  Sterna,  Urszula  Szewczyk,  Jan  Toruński,  Michał  Wzgarda, 
Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)
- NIEOBECNI: Konrad Wilczyński (1 radny)

Porządek został przyjęty.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

3. Przyjęcie protokołu z XXVI i XXVII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego
Protokoły zostały przyjęte bez uwag.

4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków
Przewodniczący Rady Michał Wzgarda na podstawie listy obecności zaproponował, 

aby  w  skład  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  weszli:  radny  Artur  Sterna,  radna  Urszula 
Szewczyk, radny Jan Toruński. Radni wyrazili zgodę na udział w pracach komisji.
Uwag nie wnoszono. 
Stwierdzono kworum. Głosowanie wniosku:

- ZA (22 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Arkadiusz  Góraj,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Daniel  Palma,  Marek 
Płóciennik,  Artur  Sterna,  Urszula  Szewczyk,  Jan  Toruński,  Michał  Wzgarda, 
Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)
- NIEOBECNI: Konrad Wilczyński (1 radny)

Skład Komisji w osobach:  radny Artur Sterna, radna Urszula Szewczyk, radny Jan Toruński 
został przyjęty jednogłośnie. 
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
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5. Wystąpienia przybyłych gości
Głos zabrała s. Elżbieta Książek Prezes Katolickiego Stowarzyszenia Światełko, organ 

założycielski prowadzący katolicką placówkę opiekuńczo-wychowawczą „Dom Światełko” 
w Godynicach. Cyt: „Szanowny Panie Starosto, szanowni radni powiatu sieradzkiego zacznę 
może  nietypowo.  Godynice  dzień  29  lipiec  2025  Powiatowe  Centrum  Pomocy  Rodzinie 
w  Sieradzu.  Stanowisko  dzieci  z  domu  dziecka  Światełko  w  Godynicach  w  sprawie 
planowanej likwidacji naszego domu. Szanowni państwo, my dzieci i młodzież mieszkający 
w domu Światełko w Godynicach piszemy ten list, ponieważ jesteśmy zrozpaczeni i wściekli. 
Zamiast cieszyć się wakacjami, które mieliśmy pięknie zaplanowane siedzimy i walczymy 
o nasze podstawowe prawo, prawo do domu, do spokoju, do bezpieczeństwa. Nasz dom jest 
miejscem w którym po raz  pierwszy w życiu poczuliśmy się  normalnie.  Mamy tu swoje 
miejsce, swoje łóżka, swoje kąty, swoje wspomnienia i ludzi których kochamy jak rodzinę. 
Dla wielu z nas to pierwszy raz kiedy ktoś powiedział jesteś ważny, jesteś potrzebny, jesteś 
bezpieczny. Tu mieszkają nasze rodzeństwa, osoba z niepełnosprawnością, dzieci po traumach 
i porzuceniu. Mimo, że każdy ma swoją historię tworzymy jedność, wspólnotę, prawdziwą 
rodzinę. Obecnie wychowawcy są dla nas jak mama i tata, nie z przymusu tylko z serca. To 
oni codziennie pokazują nam, że mamy wartość, tymczasem z dnia na dzień dowiadujemy się 
że nasz dom ma zostać zlikwidowany, bez pytania nas o zdanie, bez rozmowy, bez wyjaśnień.  
Czujemy się oszukani, porzuceni, skrzywdzeni przez system, który miał nas chronić. To nie 
jest opieka, to jest krzywda. Nie dzieje się nam tutaj żadna krzywda, wbrew temu co mówią 
osoby  z  zewnątrz,  to  wszystko  są  ataki  ludzi,  którzy  już  dawno  nie  mają  z  nami  nic 
wspólnego, ale próbują się mścić. To nie nasz konflikt dlaczego więc my mamy za to płacić.  
Zdecydowanie sprzeciwiamy się likwidacji naszego domu, nie zgadzamy się na rozdzielenie 
nas, na przenosiny, na zabieranie nas z miejsca w którym czujemy się dobrze, nie ruszymy się 
stąd to jest nasz dom i nie pozwolimy go zniszczyć. Jest nam też po prostu wstyd, wstyd że 
jako dzieci musimy pisać pisma, chodzić po urzędach, prosić o sprawiedliwość, wstyd że 
dorośli  zamiast  nas  chronić  niszczą  nasz  dom,  wstyd  że  nie  możemy  spokojnie  przeżyć 
wakacji jak inne dzieci bo nie wiemy co z nami będzie jutro. Zwracamy się z ogromną prośbą 
do  PCPR,  instytucji  która  ma  obowiązek  nas  chronić,  o  stanowcze  wstrzymanie  planu 
likwidacji Domu Światełko, spotkanie z nami, wysłuchanie naszego głosu, zapewnienie nam 
stabilizacji, bezpieczeństwa. Nie jesteśmy liczbami, ani aktami w teczkach, jesteśmy dziećmi, 
mamy głos i nie pozwolimy by nas ignorowano. Z poważaniem dzieci i młodzież w Domu 
Światełko Godynice 43 i podpisani imiennie Oliwia Samulak, Krystian Świerczyński, Oliwier 
Świerczyński, Julka Samulak, Róża Świerczyńska, Filip Kujawski, Mikołaj Kujawski. Mija 
rok od tego złożonego listu w PCPR i w starostwie. Bardzo trudny i bolesny, brzemienny 
w strach, stres, niepewność, trudne doświadczenia, przesłuchania dzieci w Sądzie Rejonowym 
w  Sieradzu,  przesłuchania  z  udziałem  prokuratora,  toczące  się  jedno  postępowaniu 
w Prokuraturze  –  umorzone,  toczące  się  kolejne  również  na  wniosek  PCPR w Sieradzu, 
interwencja różnych służb, trudne rozmowy dzieci, między innymi z policją, z pracownikami 
ośrodka pomocy społecznej  w gminie,  odbierane przez dzieci  jako kolejne przesłuchania, 
rozmowy w poradni psychologiczno-pedagogicznej, rozmowy z psychologiem PCPR podczas 
wizyt  z  udziałem  pani  dyrektor  PCPR,  najazdy  mediów,  fundacji  Duży  Mały  Człowiek, 
wypowiedzi  i  relacje  w  mediach  społecznościowych  również  z  udziałem  władz  powiatu 
sieradzkiego.  Każdy samochód pod domem budzi  lęk,  kto  przyjechał  i  co  będzie  od nas 
chciał. Odsunięcie od pracy w domu trzech ważnych dla dzieci osób nie jest też bez wpływu 
na ich poczucie bezpieczeństwa i funkcjonowanie emocjonalne. To jest codzienność dzieci, 
odbija  się  ona  na  ich  funkcjonowaniu  w  domu,  w  szkole,  w  podejmowanych  przez  nie 
wyzwaniach  na  przykład  egzaminy  kończące  szkołę  podstawową,  rekrutację  do  nowych 
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szkół, przeżywanie pierwszej komunii świętej czy będzie, czy nas już zabiorą. Doświadczenia 
minionego  roku  wyciskają  też  swoje  piętno  na  społeczności  Domu  Światełko, 
wychowawcach,  osobach  wspierających  stowarzyszeniu  Światełko,  społeczności  lokalnej, 
wszystkich dla których Dom Światełko, a nade wszystko dzieci są ważne. Stowarzyszenie 
Światełko jako organ założycielski prowadzący tak samo jak i Zarząd Powiatu Sieradzkiego 
znamy  cenę  tworzenia  i  utrzymania  placówek  opiekuńczo-wychowawczy,  też  oglądamy 
każdą złotówkę, nasze placówki były i są darem dla powiatu. Powiat nie poniósł żadnych 
kosztów w ich utworzenie. Ciężarem w utrzymaniu wydaje się też nie byliśmy. Rozumiemy 
to, że powiat też ma swoje plany, zadania, które musi realizować, jest to normalne. Ma na 
uwadze całość potrzeb, nie tylko placówki opiekuńczo-wychowawcze. Staraliśmy się włączyć 
w ich realizację z pomocą przy minione 26 lat, chcemy służyć dalej. Stowarzyszenie też ma 
powierzoną konkretną misję, od której nie ucieka i chce ją pełnić dalej. Jest tylko jedno ale, 
nie mamy i nie możemy mieć na dzisiaj żadnych planów, żadnych założeń, marzeń i tych 
dużych ale i tych małych bo nie wiemy co z nami będzie. To też przekłada się na dzieci.  
Trwają wizyty monitorujące pani dyrektor i dwóch psychologów z PCPR ale nie pomagające 
dzieciom poradzić sobie z emocjami w związku z mediami, takie założenia były z dnia 19 
marca, ale przygotowujące dzieci do przeniesienia do innej placówki. Mówi się to wprost 
dzieciom, przywozi się prezenty. Cytuję: dzieci muszą się z nami zaprzyjaźnić żeby z nami 
chciały wyjść. Zwracana jest uwaga wychowawcą, że nic nie robią żeby dzieci przekonać, że 
tutaj jest im dobrze, ale gdzie indziej też im będzie dobrze. Tak jest w placówkach. Dzisiaj 
tutaj a jutro możesz być gdzie indziej. Zwracana jest uwaga dotycząca organizacji rytmu dnia 
w domu, między innymi dotycząca wstawania w wolne dni od szkoły, jest też rozpytywanie 
o kontakt dzieci z osobami, które się odsunęły i ma być to dokumentowane przez zastępcę 
dyrektora placówki. Z mediów dowiadujemy się, gdzie wywiadu udziela Pan Wicestarosta, że 
dzieci zostaną wkrótce przeniesione do nowo powstałej placówki i że nie zostanie podpisana 
umowa  ze  stowarzyszeniem.  W  Sądzie  Rejonowym  w  Sieradzu  III  Wydział  Rodzinny 
i Nieletnich gdzie ma miejsce rozprawa o zmianę opiekuna prawnego dowiadujemy się, że 
dzieci  mają  być  przeniesione  do  Tomisławic.  Wszystko  na  wniosek  PCPR  w  Sieradzu. 
Kończy się rok szkolny, jaki los czeka dzieci, myślą państwo, że tego dzieci nie przeżywają, 
nie boją się. Ja wiem, że za zapewnienie opieki dzieciom, które tego wymagają odpowiada 
powiat, ale one są pod naszym dachem i od nas oczekują poczucia bezpieczeństwa w sposób 
naturalny. Zadałam ponad rok temu pytanie przedstawiając całą sytuację Domu Światełko, 
rozmowy z panem Starostą,  z  panem Wicestarostą,  z  Zarządem Powiatu,  ówczesną panią 
Dyrektor PCPR, pisma kiewowane ze strony władz starostwa do wszystkich członków władz 
stowarzyszenia, podejmowane decyzje przez Starostwo i PCPR, przedstawiłam to na walnym 
zebraniu  członków  katolickiego  stowarzyszenia  Światełko,  przywołałam  też  podczas 
wspólnego  spotkania  radnych  powiatu  ze  społecznością  lokalną  w  Godynicach  w  lutym 
bieżącego  roku.  Pytanie  czy  to  jest  mobbing,  zastraszanie  czy  realizowane  są  wcześniej 
założone plany starostwa. Wszystko zdaje się mieć swoje konkretne miejsce. Dlaczego za 
taką cenę i w taki sposób. Wszystkie kierowane pytania do władz starostwa, Nie tylko przez 
placówkę  czy  stowarzyszenie  Światełko,  są  nadal  bez  konkretnych  odpowiedzi.  Czego 
dowiemy się z mediów w najbliższym czasie. Jakie plany są wobec nas. Szanujmy prawo 
jakie obowiązuje każdego z nas i stosujmy się do zasad również obowiązujących każdego 
z nas, etyki. Też czekamy na wyjaśnienia prokuratury. Postępowanie sprawdzające toczy się 
wobec trzech osób, a nie całej placówki. Co dalej z Domem Światełko i powierzonymi nam 
dziećmi.  Domagamy  się  konkretnej  decyzji  i  konkretnej  odpowiedzi.  Nie  chcemy  tylko 
przetrwać do końca 26 roku bo naturalnie wygasa umowa. Chcemy normalnie funkcjonować. 
Cytuję dzieci: niech nam pozwolą normalnie żyć. Dziękuję.”
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Głos zabrała pani Grażyna Dobruchowska Radna Rady Gminy Brąszewice. W swojej 
wypowiedzi podkreśliła, że reprezentuje mieszkańców Godynic i okolic, na terenie którym od 
26 lat funkcjonuje Dom „Światełko”. Poinformowała, że wraz z grupą mieszkańców przybyła 
na sesję Rady Powiatu, aby wyrazić poparcie dla działalności placówki oraz realizowanej 
przez  nią  misji.  Radna zwróciła  się  z  prośbą  o  udzielenie  odpowiedzi  na  pytania  zadane 
wcześniej przez siostrę Elżbietę. Zaznaczyła, że mieszkańcom zainteresowanym sprawą oraz 
wyborcom  należy  się  rzetelna  i  merytoryczna  informacja.  Wskazała  również,  że  Dom 
„Światełko” został skontrolowany przez Urząd Wojewódzki, a przeprowadzona kontrola nie 
wykazała żadnych nieprawidłowości, w tym także w zakresie kwestii budzących wcześniej 
wątpliwości  i  wymagających  wyjaśnienia.  Na  zakończenie  zwróciła  się  do  Starosty 
z  pytaniem  o  jego  dalsze  zamiary  wobec  Domu  „Światełko”,  prosząc  o  jednoznaczne 
stanowisko w tej sprawie.

6. Wystąpienia radnych.
Radny Jakub Chrabelski zwrócił się do pani Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy 

Rodzinie  z  pytaniem  dotyczącym  sytuacji  Domu  „Światełko”.  Przypomniał,  że  podczas 
posiedzenia komisji zadawano pytania w tej sprawie, a z udzielonych wówczas informacji 
wynikało, że postępowania są w toku i nie zapadły jeszcze ostateczne rozstrzygnięcia i nic 
nowego się  nie  dzieje.  W związku z  informacją  o  kontroli  przeprowadzonej  przez Urząd 
Wojewódzki  radny  zapytał,  czy  Dyrektor  PCPR  posiada  wiedzę  na  temat  wyników  tej 
kontroli.  Dodał,  że  jeśli  taka  wiedza  była  jej  znana,  to  dlaczego  nie  została  przekazana 
członkom  komisji.  Podkreślił,  że  skoro  kontrola  Urzędu  Wojewódzkiego  nie  wykazała 
nieprawidłowości, zasadne jest przedstawienie stanowiska w tej kwestii i odniesienie się do 
sprawy.

Głos  zabrała  radna  Kazimiera  Gotkowicz.  Podzieliła  stanowisko  radnego  Jakuba 
Chrabelskiego. Zwróciła uwagę, że kontrola przeprowadzona w dniu 18 maja br. nie wykazała 
żadnych nieprawidłowości,  a  mimo to  pani  Dyrektor  PCPR nie  przekazała  tej  informacji 
radnym. Następnie radna nawiązała do wystąpienia s. Elżbiety Książek oraz odczytanego listu 
dzieci. Zwracając się do Starosty, wyraziła przekonanie, że dobro dzieci powinno pozostać 
nadrzędną wartością. Zaapelowała o podjęcie działań zmierzających do zakończenia sytuacji, 
która negatywnie wpływa na dzieci  przebywające w placówce. Poprosiła o wpłynięcie na 
pana Wicestarostę, aby zamilkł i nie robił dzieciom przykrości. Podkreśliła, że dzieci mają za 
sobą trudne doświadczenia życiowe i  potrzebują przede wszystkim spokoju oraz poczucia 
bezpieczeństwa. Radna zaznaczyła, że skutków zaistniałych wydarzeń nie da się całkowicie 
wymazać, jednak należy podjąć próbę naprawienia sytuacji. Wskazała, że dorośli mogą różnić 
się w ocenach i poglądach, jednak nie powinno się angażować w spór dzieci. Odnosząc się do 
publicznych wypowiedzi Wicestarosty, wyraziła opinię, że niektóre przedstawiane informacje 
budzą wątpliwości co do ich zgodności ze stanem faktycznym. Zaapelowała również, aby 
wypowiedzi te nie były prezentowane jako stanowisko całego Zarządu Powiatu.

Iwona  Zawada  Zwolińska  Dyrektor  PCPR  w  Sieradzu wyjaśniła,  że  informacja 
pokontrolna  Łódzkiego  Urzędu  Wojewódzkiego  została  wysłana  do  stowarzyszenia.  Na 
chwilę  obecną  nie  ma  wiedzy,  żeby  do  starostwa  wpłynęła  taka  informacja  pokontrolna 
z którą miałaby możliwość się zapoznać,  dlatego nie poinformowała radnych o wynikach 
kontroli. Ponadto PCPR też był kontrolowany w tym zakresie i na tym na tym etapie nie było 
dostępu  do  informacji,  która  została  przekazana  przez  Łódzki  Urząd  Wojewódzki  do 
stowarzyszenia.

Radna Kazimiera Gotkowicz odniosła się do wypowiedzi Dyrektor PCPR. Wyraziła 
zdziwienie, że Dyrektor nie posiadała wiedzy o przeprowadzonej kontroli placówki oraz o jej 
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wynikach. Wskazała, że skoro PCPR deklaruje bieżące monitorowanie sytuacji w placówce, 
to  informacje  o  kontroli  oraz  sporządzonym  protokole,  który  nie  zawierał  zastrzeżeń  do 
funkcjonowania placówki, powinny być jednostce znane. Radna zwróciła uwagę, że kontrola 
została przeprowadzona przez Łódzki Urząd Wojewódzki. Wyraziła opinię, że większa uwaga 
powinna być poświęcana sprawom związanym z funkcjonowaniem placówki niż polityce. 

Głos zabrał  Starosta Sieradzki Mariusz Bądzior odnosząc się do poruszanej kwestii 
funkcjonowania Domu „Światełko”. Przypomniał, że sprawa była już szczegółowo omawiana 
podczas poprzedniej sesji i podtrzymał stanowisko,  że dołoży wszelkich starań, aby sprawa 
została  w pełni  wyjaśniona.  Zaznaczył  jednocześnie,  że  nigdy  władze  powiatu  nie  miały 
zamiaru  doprowadzenia  do  likwidacji  placówki.  Wskazał,  że  pojawienie  się  sygnałów 
i  informacji  budzących niepokój  wymagało  podjęcia  działań  oraz  skierowania  sprawy do 
właściwych instytucji  celem jej  zbadania.  Dodał,  że  działania  te  podejmowane  są  przede 
wszystkim  z  myślą  o  dobru  dzieci.  Starosta  podkreślił,  że  nie  przesądza  o  tym,  czy 
w  placówce  doszło  do  nieprawidłowości,  ponieważ  ocena  takich  kwestii  należy  do 
kompetentnych organów i instytucji.  Poinformował,  że oczekuje na wyniki prowadzonych 
postępowań,  kontroli  oraz  czynności  wyjaśniających.  Zadeklarował,  że  po  otrzymaniu 
stosownych raportów przedstawi ich wyniki i wspólnie z Państwem będą analizowane dalsze 
działania.  Odnosząc  się  do  działalności  placówki,  zaznaczył,  że  Dom  „Światełko”  jest 
podmiotem niezależnym od  Powiatu  Sieradzkiego  i  funkcjonuje  na  podstawie  odrębnych 
zasad  organizacyjnych.  Powiat  finansuje  działalność  placówki  w  ramach  obowiązujących 
procedur,  jednak nie  posiada  kompetencji  do  jej  likwidacji.  Starosta  wskazał  również,  że 
pracownicy  PCPR  oraz  specjaliści,  w  tym  przedstawiciele  poradni  psychologiczno-
pedagogicznej,  monitorują  sytuację  dzieci  przebywających  w  placówce.  Podkreślił,  że 
obecnie dzieci są objęte właściwą opieką, a ich dobro pozostaje najważniejsze. Podziękował 
także wychowawcom za wykonywaną pracę. Na zakończenie zaapelował o powstrzymanie 
się  od  wykorzystywania  sytuacji  dzieci  w  bieżącym  sporze  publicznym.  Podkreślił,  że 
wszelkie  działania  powinny  być  ukierunkowane  na  ochronę  ich  dobra  i  poczucia 
bezpieczeństwa.  Ponownie  zaznaczył,  że  oczekuje  na  wyniki  postępowań  prowadzonych 
przez właściwe instytucje, które pozwolą na podjęcie dalszych decyzji w sprawie.

Radny Jakub Chrabelski stwierdził, że jest zadowolony z przedstawionych deklaracji. 
Jednocześnie  wyraził  wątpliwość,  wskazując,  że  skoro  istnieje  pokontrolna  ocena  Urzędu 
Wojewódzkiego, o której przedstawiciele Powiatu nie mieli wiedzy, to możliwe że również 
istnieje  wiele  innych  opinii  lub  dokumentów  zawierających  pozytywne  oceny,  które  nie 
dotarły do właściwych osób.

Starosta Sieradzki Mariusz Bądzior stwierdził, że Urząd Wojewódzki przeprowadzał 
kontrolę  w  placówce  „Światełko”.  Nie  była  to  jednak  kontrola  realizowana  na  zlecenie 
w związku z działalnością  PCPR. Niewykluczone,  że informacja w tym zakresie wpłynie
w późniejszym terminie. Na dzień dzisiejszy nie ma informacji, które pozwalałyby podważać 
stanowisko przedstawione przez Panią Dyrektor, zgodnie z którym taka informacja nie została 
jej przekazana. W przypadku uzyskania dodatkowych informacji będą one poddane analizie 
oraz zestawione z materiałami pochodzącymi z innych źródeł. Przedmiotowa sprawa dotyczy 
bowiem działań  podejmowanych nie  tylko  przez  prokuraturę  czy  Urząd Wojewódzki,  ale 
również  przez  inne  instytucje,  w  tym  Rzecznika  Praw  Dziecka  oraz  pozostałe  podmioty 
właściwe  w  zakresie  ochrony  praw  i  dobra  dzieci.  Z  uwagi  na  ilość  zaangażowanych 
instytucji  oraz  różnorodność  napływających  informacji,  na  obecnym  etapie  Starosta  nie 
zajmie  stanowiska  w  tej  sprawie.  Do  czasu  zgromadzenia  pełnego  i  zweryfikowanego 
materiału informacyjnego wstrzymuję się od formułowania ocen i wniosków. Po uzyskaniu 
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wszystkich niezbędnych informacji możliwe będzie podjęcie stosownych działań oraz decyzji 
w przedmiotowej sprawie.

Radna Kazimiera Gotkowicz zwróciła  uwagę,  że postępowanie wyjaśniające,  które 
obecnie  się  toczy,  dotyczy  konkretnych  osób,  a  nie  całej  placówki.  W  związku  z  tym 
zaapelowała,  aby nie  oceniać  działalności  placówki  „Światełko” wyłącznie przez pryzmat 
zarzutów  odnoszących  się  do  trzech  osób  objętych  postępowaniem.  Podkreśliła,  że 
„Światełko” funkcjonuje od wielu lat, zapewniając opiekę dzieciom i skupiając wokół swojej 
działalności  liczne  grono  osób  zaangażowanych  oraz  wspierających  placówkę.  Wskazała 
również,  że  miała  okazję  uczestniczyć  w  organizowanych  przez  nią  wydarzeniach,  co 
pozwoliło  jej  dostrzec  skalę  społecznego  wsparcia  dla  tego  miejsca.  Sprawa  będąca 
przedmiotem  postępowania  wymaga  wyjaśnienia  przez  właściwe  organy.  Jednocześnie 
podkreśliła, że nie przesądza o winie, ani nie staje w obronie osób objętych postępowaniem, 
gdyż  ocena  tych  kwestii  należy  do  prokuratury  i  sądu.  W jej  ocenie  nie  można  jednak 
przekreślać wieloletniego dorobku placówki, ani oceniać całej jej działalności przez pryzmat 
działań pojedynczych osób. Odnosząc się do funkcjonowania placówki, stwierdziła, że mimo 
iż jest ona prowadzona przez stowarzyszenie jako podmiot niezależny, jej działalność opiera 
się  na  środkach  finansowych  przekazywanych  przez  Powiat  na  utrzymanie  dzieci. 
Ograniczenie  lub  zaprzestanie  finansowania,  a  także  brak  kierowania  dzieci  do  placówki 
przez  Powiatowe  Centrum  Pomocy  Rodzinie,  mogłoby  w  konsekwencji  doprowadzić  do 
zaprzestania  jej  działalności.  Niezależnie  od  sytuacji  organizacyjnej,  stowarzyszenie 
prawdopodobnie poradzi sobie dzięki posiadanemu majątkowi, jednak najważniejszą kwestią 
pozostaje dobro dzieci. Zaapelowała o rozwagę i szczególną ostrożność przy podejmowaniu 
decyzji dotyczących placówki, tak aby nie doprowadzić do negatywnych konsekwencji dla 
wychowanków. Wskazała również, że dzieci powinny mieć zapewniony spokój i  poczucie 
bezpieczeństwa,  zwłaszcza  w okresie  zakończenia  roku szkolnego i  rozpoczynających się 
wakacji. Wyraziła opinię, że spokój ten został zakłócony przez publiczne wypowiedzi Pana 
Wicestarosty dotyczące planowanego przeniesienia dzieci do placówki w Tomisławicach oraz 
niepodpisania umowy na kolejny rok. Oceniła takie wypowiedzi krytycznie,  uznając je za 
nieodpowiedzialne.  Ponadto  radna  zwróciła  uwagę  na  nieobecność  Wicestarosty  podczas 
kolejnej sesji Rady Powiatu.

Przewodniczący Rady Michał Wzgarda stwierdził, że zarówno Starosta, jak i Zarząd 
Powiatu mają świadomość złożoności oraz skomplikowanego charakteru omawianej sprawy. 
Wyraził przekonanie, że najbliższy czas pozwoli na wyjaśnienie sytuacji i określenie dalszego 
kierunku  działań.  Jednocześnie  wyraził  nadzieję,  że  podejmowane  decyzje  przyniosą 
pozytywne rezultaty, przede wszystkim z punktu widzenia dobra dzieci.

Pani Grażyna Dobruchowska zabierając głos odczytała fragment protokołu z kontroli 
z  Urzędu  Wojewódzkiego,  cyt.:  „przeprowadzenie  kontroli  w  trybie  uproszczonym  było 
następstwem  interwencji  osób,  instytucji  oraz  doniesień  medialnych,  jakie  wpłynęły  do 
Łódzkiego  Urzędu  Wojewódzkiego  w  Łodzi  w  związku  ze  złożeniem  przez  dyrektora 
Powiatowego  Centrum  Pomocy  Rodzinie  w  Sieradzu  zawiadomienia  o  podejrzeniu 
popełnienia  przestępstwa  z  art.  207  §  1  Kodeksu  Karnego  polegającego  na  stosowaniu 
przemocy  fizycznej  i  psychicznej  oraz  zaniedbania  wobec  małoletnich  przebywających 
placówce,  których  mieli  się  dopuścić  dyrektor  placówki,  wychowawca  oraz  kierowca 
konserwator.  To jest  pierwsza  część  i  na  koniec  uwagi  i  wnioski,  żeby państwo też  byli  
poinformowani.  Kontrolowana  placówka  zapewnia  dzieciom  całodobową  opiekę 
i  wychowanie  oraz  zaspokaja  jego  niezbędne  potrzeby  zgodnie  z  przepisami  ustawy. 
Przybywające w placówce wychowankowie wskazali,  że w placówce są respektowane ich 
prawa,  zaprzeczyli  stosowaniu  przemocy  psychicznej  i  fizycznej  przez  pracowników 
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placówki.  W  związku  z  tym  żadne  z  przebywających  placówce  dzieci  nie  potwierdziło 
zaistnienia okoliczności stanowiących powód przeprowadzania kontroli. Placówka zapewnia 
warunki lokalowe zgodnie ze standardem określonym w § 18 ustawy ust. 3 Rozporządzenia w 
sprawie instytucjonalnej pieczy zastępczej. Ocena skontrolowanej działalności. Na podstawie 
dokonanych ustaleń działalność kontrolowanej jednostki w badanym zakresie należy ocenić 
pozytywnie i odstąpić od wydania zaleceń pokontrolnych. Na tym czynności zakończono.” 
Radna Pani Grażyna Dobruchowska przekazała powyższy protokół na ręce Pana Starosty.

7. Informacja Starosty Sieradzkiego o działalności  Zarządu Powiatu Sieradzkiego od 
XXVII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego oraz przedstawienie Raportu o stanie Powiatu 
Sieradzkiego za 2025 rok

Starosta  Sieradzki  Mariusz  Bądzior zabierając  głos  przedstawił  informację 
o  działaniach  Zarządu  Powiatu  Sieradzkiego:  „Przedstawiam  informację  o  działaniach 
i inicjatywach Zarządu Powiatu Sieradzkiego obejmującą okres od XXVII sesji Rady Powiatu 
Sieradzkiego kadencji VII 2024-2029 tj. od 29 kwietnia 2026 roku.  W tym okresie Zarząd 
Powiatu  odbył  4  posiedzenia,  na  których  omówił  bieżące  zadania  Powiatu,  mpodjął  16 
uchwał oraz wiele decyzji.  W okresie od uchwalenia budżetu do dnia dzisiejszego budżet 
Powiatu Sieradzkiego na 2026 rok uległ zwiększeniu o kwotę 21.823.898,36 zł i po stronie 
dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów wynosi 302.821.076,29 zł. Od XXVII sesji 
Rady  Powiatu  do  dnia  dzisiejszego  Zarząd  Powiatu  podjął  2  uchwały  w  sprawie  zmian 
w budżecie na 2026 rok. Przedmiotem obrad dzisiejszej Sesji  Rady Powiatu będą zmiany 
w budżecie  na  2026  rok  polegające  na  zwiększeniu  dochodów o  kwotę  2.942.509,55  zł, 
zwiększeniu przychodów o kwotę 75.859,93 zł, zwiększeniu wydatków o kwotę 3.018.369,48 
zł. Szczegóły planowanych zmian dochodów i wydatków zostały przedstawione w projekcie 
uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie  Powiatu Sieradzkiego na 2026 rok. 
Realizacja uchwały XXVII Sesji Rady Powiatu: stosownie do wymogów ustawy o finansach 
publicznych  i  podjętej  uchwały  przez  Radę  Powiatu  w  sprawie  wprowadzenia  zmian  w 
budżecie Powiatu Sieradzkiego na 2026 rok z dnia 29 kwietnia 2026 roku Zarząd Powiatu 
podjął  1  uchwałę  w  sprawie  wykonania  uchwały  Rady  Powiatu,  w  której  ustalono 
szczegółowy plan dochodów i wydatków w podziale na paragrafy i poszczególne jednostki. 
Kierownicy  jednostek  organizacyjnych  powiatu  zostali  poinformowani  o  wprowadzonych 
zmianach w budżecie powiatu wynikających z uchwały Rady Powiatu w celu wprowadzenia 
stosownych zmian w planach finansowych. Uchwały Rady Powiatu dotyczące wprowadzenia 
zmian  w  budżecie  na  2026  rok  zostały  przekazane  do  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej 
Zespół Zamiejscowy w Sieradzu zgodnie z wymogami ustawy o samorządzie powiatowym.
W zakresie oświaty, kultury i sportu

Przekazano  i  rozliczono  dotacje  dla  szkół  niepublicznych  o  uprawnieniach  szkół 
publicznych działających w powiecie. Przekazano do Kuratorium Oświaty w Łodzi wnioski 
o udzielenie dotacji  celowej w 2026 roku na wyposażenie szkół w podręczniki,  materiały 
edukacyjne  i  ćwiczeniowe  dla  uczniów  niepełnosprawnych.  Wydano  11  skierowań  do 
kształcenia specjalnego. Przekazano zbiorczo do Delegatury Kuratorium Oświaty w Łodzi 
z  siedzibą  w  Sieradzu  wnioski  o  przyznanie  nauczycielom  nagród  Ministra  Edukacji 
(4 wnioski) i Łódzkiego Kuratora Oświaty (8 wniosków). Dokonano szczegółowej analizy 
projektów arkuszy organizacyjnych szkół i placówek oświatowych na rok szkolny 2026/2027. 
Kontynuowano działania związane z elektronicznym naborem do szkół ponadpodstawowych. 
Wydawano na bieżąco wypisy z ewidencji uczniowskich klubów sportowych i pozostałych 
stowarzyszeń nieprowadzących działalności gospodarczej; wydano 2 wyciągi. Dokonywano 
zmian  w  rejestrze  stowarzyszeń  (zmiany  w  statucie,  zmiany  składu  Zarządu,  wpis  do 
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ewidencji  klubu  sportowego).  Wpisano  do  rejestru  1  klub  sportowy  nieprowadzący 
działalności  gospodarczej.  W punktach  nieodpłatnej  pomocy  prawnej  oraz  nieodpłatnego 
poradnictwa obywatelskiego udzielono 83 porady, w tym
 w 2  punktach  nieodpłatnej  pomocy  prawnej  prowadzonej  przez  adwokatów i  radców 
prawnych – 36 porad,
 w punkcie nieodpłatnej pomocy prawnej prowadzonym przez organizację pozarządową – 
15 porad,
 w punkcie nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego prowadzonym przez organizację  

pozarządową – 32 porady.
W miesiącu kwietniu br. koszt jednej porady wyniósł 246,07 zł.
W zakresie architektury i budownictwa

W okresie międzysesyjnym wydano ogółem 65 decyzji administracyjnych w sprawach 
określonych ustawą Prawo budowlane, w tym 45 decyzji pozwolenia na budowę. Przyjęto 
132 zgłoszenia robót budowlanych nie wymagających pozwolenia na budowę. Wydano 39 
postanowień  administracyjnych.  Prowadzono  weryfikację  70  projektów  budowlanych. 
Zarejestrowano i wydano 68 dzienników budowy.
W zakresie rolnictwa i ochrony środowiska 

W ramach nadzoru nad gospodarką leśną w lasach niestanowiących własności Skarbu 
Państwa  przeprowadzono  19  kontroli  działek  leśnych.  Na  podstawie  wyników  kontroli 
wszczęto z  urzędu  19 postępowań w sprawie wydania decyzji  dot.  wykonania zabiegów 
pielęgnacyjnych w drzewostanach leśnych oraz wydano 13 decyzji nakazujących wykonanie 
zabiegów pielęgnacyjnych wskazanych w uproszczonych planach urządzenia lasów. Wydano 
122  zaświadczenia  stwierdzające  czy  działki  będące  przedmiotem  zbycia  są  objęte 
uproszczonym  planem  urządzenia  lasu  lub  decyzją  Starosty  wydaną  na  podstawie 
inwentaryzacji stanu lasu. Dokonano pomiaru i wycechowania drewna pozyskanego w lasach 
niestanowiących  własności  Skarbu  Państwa,  o  łącznej  masie  ok.  555  m3 i  wydano 
47 świadectw legalności pozyskania drewna. W ramach procedowania wniosków w sprawie 
wydania  zezwoleń  na  usunięcie  drzew  z  gruntów  stanowiących  własność  Gmin, 
przeprowadzono  6  oględzin  w  terenie  drzew wnioskowanych  do  usunięcia,  oraz  wydano 
10  decyzji  zezwalających  na  usunięcie  drzew  w  myśl  ustawy  o  ochronie  przyrody. 
Wystosowano 3 wezwania do uzupełnienia wniosków z powodu braków formalnych. Wydano 
2  decyzje  zezwalające  na  utrzymanie  i  hodowlę  chartów  rasowych  i  ich  mieszańców. 
Udzielono 8 odpowiedzi Samorządowemu Kolegium Odwoławczemu w Sieradzu na pisma 
w sprawie uproszczonych planów urządzenia lasów. Wydano 7 wyciągów z uproszczonych 
planów urządzenia lasów. Wydano 24 karty wędkarskie oraz 1 kartę łowiectwa podwodnego. 
Przesłano  do  spółek  wodnych  działających  na  terenie  powiatu  sieradzkiego  informację  o 
możliwości ubiegania się o dotację podmiotową z budżetu Wojewody Łódzkiego i rezerwy 
celowej budżetu państwa. Wnioski o przyznanie pomocy finansowej do Łódzkiego Urzędu 
Wojewódzkiego złożyło 6 spółek wodnych; wnioski zostały pozytywnie zaopiniowane przez 
Starostę Sieradzkiego. Na wniosek Burmistrza Błaszek przeanalizowano kartę informacyjną 
przedsięwzięcia: wytwórnia pasz sypkich i granulowanych w Gruszczycach i wydano opinię 
o  braku  potrzeby  przeprowadzenia  procedury  oceny  oddziaływania  na  środowisko. 
Przeanalizowano zgłoszenie instalacji energetycznej spalania paliw na potrzeby suszarni na 
terenie Gospodarstwa Rolnego w Stojanowie i wezwano do usunięcia braków formalnych. 
Wydano  3  postanowienia  o  odmowie  wydania  zaświadczenia  dot.  braku  podstaw  do 
wniesienia  sprzeciwu  do  złożonych  zgłoszeń  dot.  instalacji  wytwarzającej  pole 
elektromagnetyczne,  stacji  bazowej  telefonii  komórkowej  w  Wągłczewie  gm.  Wróblew, 
w  Sieradzu  ul.  Ludowa  oraz  miejscowości  Emilianów,  gm.  Złoczew.  Przeanalizowano 
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4  informacje  o  zmianie  danych  w  zakresie  wielkości  i  rodzaju  emisji  dot.  zgłoszonych 
wcześniej  instalacji  wytwarzających  pole  elektromagnetyczne  w miejscowości  Kozy  (gm. 
Sieradz), w Sieradzu przy ul. POW 103 i ul. Jana Pawła II, w Złoczewie ul. Spółdzielcza. 
Wystąpiono do Marszałka Województwa Mazowieckiego o udzielenie informacji dot. spółki 
PROFI - EKO, która została wykreślona z systemu BDO. Przekazano do Ministra Klimatu 
decyzję  zmieniającą  pozwolenie  na  wprowadzanie  gazów  i  pyłów  do  powietrza,  która 
uwzględniała  odstępstwa  w  ramach  derogacji  ciepłowniczych  dla  źródeł  spalania  paliw 
eksploatowanych na terenie Ciepłowni Miejskiej nr 2 w Sieradzu. Przeanalizowano złożone 
przez spółkę PEC w Sieradzu trzy informacje w sprawie realizacji obowiązków w zakresie 
monitorowania  i  ewidencjonowania  parametrów  instalacji,  tj.  3  kotłowni  miejskich 
w  Sieradzu  w  związku  z  udzielonymi  przez  Starostę  Sieradzkiego  pozwoleniami  na 
wprowadzanie  gazów  i  pyłów  do  powietrza.  Przeanalizowano  trzy  złożone  informacje 
w sprawie realizacji warunków pozwolenia na wprowadzanie gazów i pyłów do powietrza 
złożone przez spółkę DROG- BRUK w Błaszkach i firmę GLOSPID w Tumidaju. Udzielono 
odpowiedzi  na  masowo  składane  na  skrzynkę  elektroniczną  Starostwa  Powiatowego 
w Sieradzu zawiadomienia, przesyłane do różnych organów administracji i inspekcji, w tym: 
Starosty  Sieradzkiego,  WIOŚ,  Powiatowego Inspektora  Weterynarii,  Głównego Inspektora 
Weterynarii,  Powiatowego  Inspektora  Nadzoru  Budowlanego,  Marszałka  Województwa 
Łódzkiego, Prezydenta Miasta Łodzi, Starostwa Powiatowego w Łodzi, dot. funkcjonowania 
instalacji do przetwarzania ubocznych produktów pochodzenia zwierzęcego (UPPZ) kategorii 
1,2,3, działającej na terenie Spółki GENERAL FOO SUPPLE w Stolcu gm. Złoczew (dawny 
Bacutil). Ogółem w okresie międzysesyjnym wpłynęły 52 pisma, które zawierały od 9 do 27 
stron tekstu. Pisma wysyłane są z adresu e-maila zwierającego imię i nazwisko oraz nazwę 
„kancelaria”. Wszystkie pisma są podobnej treści i zawierają podobne żądania, informacje, 
wskazówki i pouczenia dla organów.
W zakresie geologii
Wydano:
 5  decyzji  zatwierdzających  projekty  robót  geologicznych  na  wykonanie  ujęć  wód 
podziemnych służących do nawodnień rolniczych i pojenia zwierząt,
 3 decyzje w sprawie zatwierdzenia dokumentacji hydrogeologicznych ustalających zasoby 
ujęć wód podziemnych,
 2 decyzje zatwierdzające dokumentacje geologiczne złóż kopalin.
Przyjęto  dwa zgłoszenia  projektów robót  geologicznych na  wykonanie  odwiertów w celu 
wykorzystania ciepła ziemi. W toku prowadzonych postępowań administracyjnych w zakresie 
zatwierdzania projektów robót geologicznych i dokumentacji wystosowano 34 pisma.
W zakresie geodezji i kartografii

Uzgodniono  178  projektów  decyzji  o  warunkach  zabudowy  w  zakresie  ochrony 
gruntów rolnych, wydano 46 postanowień o odmowie wszczęcia postępowania w sprawie 
zezwolenia na wyłączenie gruntów z produkcji rolniczej, wydano 6 decyzji zezwalających na 
wyłączenie  gruntów  z  produkcji  rolniczej  oraz  7  decyzji  naliczających  opłaty  z  tytułu 
wyłączenia  gruntów  z  produkcji  rolniczej.  Przygotowano  i  przesłano  do  Łódzkiego 
Wojewódzkiego  Inspektoratu  Nadzoru  Geodezyjnego  i  Kartograficznego  projekty 
modernizacji  ewidencji  gruntów i  budynków dla  obrębu Stoczki  i  Jeziory  gmina  Sieradz 
w  celu  ich  uzgodnienia.  Przygotowano  i  przesłano  do  Łódzkiego  Wojewódzkiego 
Inspektoratu  Nadzoru  Geodezyjnego  i  Kartograficznego  projekt  modernizacji  ewidencji 
gruntów i  budynków dla obrębu Piotrowice gm. Warta w celu jego uzgodnienia.  Zawarto 
z  Gminą  Warta  umowę  dotacji  w  sprawie  udzielenia  pomocy  finansowej  Powiatowi 
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Sieradzkiemu na  realizację  zadania  pn:  „Modernizacja  ewidencji  gruntów i  budynków na 
obszarze  obrębów  ewidencyjnych  Bartochów  i  Gołuchy,  gmina  Warta”.  Podjęto  decyzję 
o realizacji zadania pn: „Modernizacja ewidencji gruntów i budynków na obszarze obrębu 
ewidencyjnego Bogumiłów, gmina Sieradz”. Uzyskano dofinansowanie ze środków budżetu 
Województwa Łódzkiego, pochodzących z tytułu wyłączania z produkcji  gruntów rolnych 
w 2026 r. na realizację następujących zadań: „Zakup sprzętu pomiarowego i informatycznego 
oraz  oprogramowania  niezbędnego  do  zakładania  i  aktualizowania  operatów  ewidencji 
gruntów oraz  prowadzenia  sprawy ochrony  gruntów rolnych”  w wysokości  25.527,00  zł. 
Wprowadzono do rejestru cen nieruchomości dane z 112 aktów notarialnych. Udostępniono 
110 danych ze zbioru rejestru cen nieruchomości. Wprowadzono 1.541 zmian, wydano 456 
wypisów z rejestru ewidencji gruntów i budynków, udzielono 47 odpowiedzi na zapytania 
kierowane  do  ewidencji  gruntów  i  budynków.  Wydano  121  wyrysów,  493  kopie  mapy 
zasadniczej  i  ewidencyjnej.  Przyjęto  56  dokumentacji  projektowych,  249  operatów 
technicznych, 284 zgłoszeń prac geodezyjnych.  
W zakresie komunikacji i transportu

W okresie międzysesyjnym wydano:
 2.552 decyzje o rejestracji pojazdów,
 240 decyzji o wyrejestrowaniu pojazdów,
 1.692 dowody rejestracyjne.
Przyjęto 764 zawiadomienia o zbyciu pojazdów. Wydano 306 praw jazdy oraz 64 decyzje 
o cofnięciu i zatrzymaniu prawa jazdy. Utworzono 346 Profili Kandydata na Kierowcę oraz 
139 Profili Kierowcy Zawodowego. Wydano:
 1 zezwolenie na wykonywanie zawodu przewoźnika drogowego w krajowym transporcie 

drogowym rzeczy oraz 3 wypisy,
 4 zaświadczenie na przewozy drogowe na potrzeby własne oraz 6 wypisów,
 4  informacje  do  Inspekcji  Transportu  Drogowego  o  statusie  i  stanie  faktycznym  

kontrolowanego przedsiębiorcy.
Zgłoszono 2 kandydatów na instruktorów nauki jazdy na egzamin przed komisją powołaną 
przez  Wojewodę.  Zmieniono 3  zaświadczenia  na  przewozy drogowe na  potrzeby własne, 
wydając 12 wypisów. Przedłużono ważność legitymacji 2 instruktorom nauki jazdy.
Przeprowadzono:
 11  kontroli  ośrodka  szkolenia  kandydatów  na  kierowców  wpisanych  do  rejestru 
przedsiębiorców w powiecie sieradzkim;
 5 kontroli stacji kontroli pojazdów.
W powiecie sieradzkim na dzień 21 maja br. zarejestrowanych jest 180.560 pojazdów.

W zakresie inwestycji i zarządzania nieruchomościami
Wykonywano  czynności  związane  z  bieżącym  administrowaniem  nieruchomościami; 
tj. naliczanie należności za nieruchomości udostępnione z zasobu Skarbu Państwa i Powiatu 
Sieradzkiego oraz związane z obsługę finansową lokali mieszkalnych należących do zasobu 
Skarbu Państwa. Nadzorowano przebieg inwestycji ”Budowa dwóch boisk wielofunkcyjnych 
przy Powiatowym Zespole Szkół w Błaszkach oraz przy I Liceum Ogólnokształcącym im. 
Kazimierza  Jagiellończyka  w  Sieradzu”.  Inwestycja  dofinansowana  z  środków  Funduszu 
Rozwoju  Kultury  Fizycznej  w  ramach  programu  „Sportowa  Polska  –  Program  Rozwoju 
Lokalnej Infrastruktury Sportowej – edycja 2024”. Rozstrzygnięto postępowanie przetargowe 
prowadzone  pn.  „Dostawa  sprzętu  komputerowego  dla  Placówki  Opiekuńczo  – 
Wychowawczej  w  Tomisławicach”.  Udzielono  zamówienia  na:  Modernizację  ewidencji 
gruntów i budynków dla obrębu ewidencyjnego Bogumiłów. Przygotowano, przeprowadzono 
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i  rozstrzygnięto  postępowanie  pn.  „Wykonanie  przyłącza  wodociągowego  i  przyłącza 
kanalizacji  sanitarnej  do  budynku  zlokalizowanego  w  Sieradzu  przy  ul.  POW  27”. 
Przygotowano  i  przeprowadzono  postępowanie  pn.  „Dostawa  i  montaż  wykładziny  PCV 
w  budynku  „A”  Starostwa  Powiatowego  w  Sieradzu”.  Prowadzono  Rejestr  zamówień 
publicznych  o  wartości  poniżej  170.000,00  zł.  Opisywano  dokumenty  finansowe. 
Prowadzono Rejestr zamówień publicznych powyżej 170.000,00 zł oraz prowadzono Rejestr 
udzielonych zamówień publicznych.
W zakresie organizacyjnym

Udzielono 6 odpowiedzi na wnioski o udostępnienie informacji publicznej. W okresie 
od  23  kwietnia  2026  r.  do  Starostwa  Powiatowego  w  Sieradzu  wpłynęły  1.734  pisma 
w  formie  tradycyjnej  oraz  1.979  pism  za  pomocą  środków  komunikacji  elektronicznej. 
Udzielono  6  użyczeń  i  najmu  sal  konferencyjnych  Starostwa  Powiatowego  na  rzecz 
podmiotów  zewnętrznych  oraz  jednostek  powiatu.  Wydano  5  decyzji  zezwalających  na 
sprowadzenie  zwłok  z  zagranicy.  Trwa  analiza  oświadczeń  majątkowych  za  2025  rok. 
Opracowano i  przekazano do Biura Prasowego Wojewody Łódzkiego materiały dotyczące 
działań zrealizowanych w ramach Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej w roku 
2025. Trwają prace nad rozliczeniem dotacji przyznanej przez Wojewódzki Fundusz Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej w ramach programu „Bezpieczne województwo łódzkie – 
doposażenie powiatowego magazynu zarządzania kryzysowego”.
W zakresie promocji powiatu

Dystrybuowano materiały promocyjne na imprezy i wydarzenia organizowane przez 
jednostki  organizacyjne  powiatu  oraz  inne  podmioty.  Przygotowano  listy  gratulacyjne 
i plakaty na uroczystości w których uczestniczyły władze powiatu oraz objętych patronatem 
honorowym  Starosty  Sieradzkiego.  Zorganizowano  uroczystości  obchodów  Święta 
Konstytucji 3 Maja. Trwają przygotowania do Powiatowego Dnia Sportu, który będzie się 
14  czerwca  na  Placu  Wojewódzkim  w  Sieradzu.  Członkowie  Zarządu  uczestniczyli 
w imprezach pod patronatem Starosty Sieradzkiego oraz imprezach na zaproszenie:
 Jubileuszu 100-lecia Ochotniczej Straży Pożarnej w Glinnie;
 Jubileuszu 100-lecia Ochotniczej Straży Pożarnej w Proboszczewicach;
 obchodach  Dnia  Strażaka  zorganizowanych  w  siedzibie  Komendy  Powiatowej 

Państwowej Straży Pożarnej w Sieradzu;
 przemarszu i obchodach Dnia Godności Osób z Niepełnosprawnością Intelektualną;
 konferencji  „Od  węgla  do  atomu.  Bełchatów  przyszłości”  poświęconej  transformacji 

energetycznej regionu bełchatowskiego oraz roli energii jądrowej w przyszłości polskiej 
energetyki. 

Podpisano  umowę  na  realizację  Lokalnego  Programu  Mikrograntów:  „Mikrogranty  w 
Powiecie Sieradzkim”.
W zakresie drogownictwa

Rozpoczęto procedurę przetargową związaną z realizacją zadań: "Przebudowa drogi 
powiatowej Warta - Cielce". Zadanie współfinansowane ze środków z Rządowego Funduszu 
Rozwoju Dróg. „Rozbudowa odcinka drogi powiatowej Nr 1723E Bartochów – Tubądzin”. 
Zadanie  współfinansowane  ze  środków  z  Rządowego  Funduszu  Rozwoju  Dróg,  przy 
współudziale Gminy Wróblew. Trwają prace związane z realizacją zadań: „Rozbudowa drogi 
powiatowej ul. Reymonta w Sieradzu - Charłupia Wielka Etap I”. Zadanie współfinansowane 
ze  środków  Europejskiego  Funduszu  Rozwoju  Regionalnego  w  ramach  Programu 
Regionalnego Fundusze  Europejskie  dla  Łódzkiego 2021-2027,  przy współudziale  Gminy 
Miasto Sieradz, Gminy Sieradz i Gminy Wróblew. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1719E 
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Słomków Suchy - Wągłczew”. Zadanie współfinansowane ze środków Rządowego Funduszu 
Rozwoju  Dróg.  „Przebudowa  odcinków  ul.  Błaszkowskiej  i  Burzenińskiej  w  Złoczewie 
w ciągu drogi  powiatowej  nr  1705E".  Zadanie  współfinansowane ze  środków z  Rezerwy 
Subwencji  Ogólnej,  przy  współudziale  Gminy  Złoczew.  Rozpoczęto  prace  związane 
z realizacją zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej w miejscowości Charłupia Wielka”. 
Zadanie współfinansowane ze  środków z Rezerwy Subwencji  Ogólnej,  przy współudziale 
Gminy Wróblew. Wymieniono, uzupełniono i naprawiono 172 znaki drogowe pionowe. Na 
drogach  powiatowych  wykonano:  remonty  dróg  masą  na  gorąco  w  ilości  1.737  m2

, 

profilowanie równiarką w ilości 58.200 m2,  ścinanie poboczy ścinarką w ilości 31.460 m2, 
wycinkę zakrzaczeń w ilości 1.920 m2.
W zakresie polityki społecznej 

Powiatowe  Centrum  Pomocy  Rodzinie  w  Sieradzu  realizuje  zadania  dotyczące 
funkcjonowania systemu pieczy zastępczej. W rodzinnych formach pieczy zastępczej - 103 
rodzinach zastępczych - przebywa 154 dzieci. W okresie międzysesyjnym przyznano łącznie 
165 świadczeń dla rodzin zawodowych, niezawodowych i spokrewnionych. W ramach zadań 
PCPR  w  Sieradzu  udziela  wsparcia  usamodzielnianym  wychowankom  pieczy  zastępczej 
wypłacono  13  świadczeń.  Wydano  49  decyzji  administracyjnych  dotyczących  Domów 
Pomocy Społecznej oraz 2 decyzje o skierowaniu do Środowiskowego Domu Samopomocy. 
W  okresie  międzysesyjnym  do  PCPR  w  Sieradzu  wpłynęło  łącznie  146  wniosków 
o  dofinansowanie  ze  środków  PFRON:  przedmiotów  ortopedycznych  i  środków 
pomocniczych, likwidacji  barier technicznych, architektonicznych i  w komunikowaniu się, 
zaopatrzenia  w  sprzęt  rehabilitacyjny,  uczestnictwa  w  turnusie  rehabilitacyjnym,  pomocy 
w  zakupie  sprzętu  elektronicznego  lub  jego  elementów  oraz  oprogramowania,  pomocy 
w zakupie wózka inwalidzkiego o napędzie elektrycznym, pomocy w utrzymaniu sprawności 
technicznej posiadanego skutera lub wózka inwalidzkiego o napędzie elektrycznym, pomocy 
w zakupie  protezy  kończyny,  w  której  zastosowano  nowoczesne  rozwiązania  techniczne, 
pomocy  w  kontynuowaniu  rehabilitacji  w  formie  wentylacji  domowej.  W ramach  zadań 
z zakresu rehabilitacji społecznej osób niepełnosprawnych zostało wypłacone dofinansowanie 
w  łącznej  kwocie  560.499,44  zł.  W  ramach  programu  Wyrównywanie  Różnic  Między 
Regionami zostało wypłacone dofinansowanie w kwocie 27.148,15 zł. Powiatowe Centrum 
realizuje program „Aktywny Samorząd”, który ma na celu wyeliminowanie lub zmniejszenie 
barier  ograniczających  uczestnictwo  beneficjentów  programu  w  życiu  społecznym, 
zawodowym  i  w  dostępie  do  edukacji  oraz  do  mieszkania  spełniającego  indywidualne 
kryterium  dostępności.  W  ramach  ww.  programu  w  okresie  międzysesyjnym  zostało 
wypłacone  dofinansowanie  pomocy  w  kontynuowaniu  rehabilitacji  w  formie  wentylacji 
domowej  w  kwocie  8.300  zł.  W  ramach  programu „Asystent  Osobisty  Osoby 
z  Niepełnosprawnością  -  edycja  2026” finansowanego  ze  środków  Funduszu 
Solidarnościowego objęto wsparciem 22 osoby z niepełnosprawnościami, w tym 19 osób ze 
znacznym  stopniem  niepełnosprawności  i  3  osoby  z  umiarkowanym  stopniem 
niepełnosprawności. W ramach projektu „CUŚ w powiecie sieradzkim” realizowano zadanie 
„Asystent  Osobisty  Osoby  z  Niepełnosprawnością”.  Zatrudnionych  6  asystentów  objęło 
wsparciem  32  podopiecznych  z  orzeczeniem  o  stopniu  niepełnosprawności  oraz 
wymagających  wsparcia  w  codziennym  funkcjonowaniu.  Projekt  „Rodzina  Razem” 
skierowany  jest  do  rodzinnej  oraz  instytucjonalnej  pieczy  zastępczej,  usamodzielnianych 
wychowanków oraz ich opiekunów. W ramach zadań realizowano wsparcie  pedagogiczne 
oraz  logopedyczne  dla  dzieci  umieszczonych  w  pieczy  zastępczej.  Projekt  obejmuje 
wsparciem również wyjścia do miejsc kultury oraz  warsztaty dla rodzin zastępczych oraz 
wychowanków  placówek  opiekuńczo-wychowawczych.  W  mieszkaniu  usamodzielnienia 
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zamieszkuje  jedna  usamodzielniona  wychowanka  placówki  opiekuńczo-wychowawczej, 
z którą prowadzono pracę socjalną w miejscu zamieszkania i siedzibie instytucji - 6 spotkań. 
W  ramach  Punktu  Interwencji  Kryzysowej  przy  PCPR  w  Sieradzu  udzielono  4  razy 
poradnictwa  socjalnego,  w  tym  3  razy  w  sprawach  dotyczących  przemocy  domowej 
(założono 1 Niebieską Kartę). W dniach 6 - 8 maja 2026 roku pedagog i starszy specjalista 
pracy socjalnej wzięli udział w szkoleniu z zakresu przeciwdziałania przemocy domowej dla 
członków  zespołów  interdyscyplinarnych  i  grup  diagnostyczno-pomocowych  z  terenu 
województwa  łódzkiego.  Starszy  specjalista  pracy  socjalnej  uczestniczył  w  superwizji 
z  zakresu  przeciwdziałania  przemocy domowej  oraz  brał  udział  w webinarium z  zakresu 
przeciwdziałania  przemocy wobec dzieci.   Przeprowadzono akcję  informacyjną dotyczącą 
rozpoczęcia naboru do „Programu korekcyjno-edukacyjnego dla osób stosujących przemoc 
domową”. Realizowano sesje indywidualne kwalifikujące do Programu, na które zgłosiło się 
9 osób, z czego 8 zakwalifikowano do udziału w zajęciach grupowych. Powiatowy Zespół ds.  
Orzekania Niepełnosprawności w Sieradzu na bieżąco wykonuje swoje zadania. 
W zakresie sytuacji na rynku pracy

Liczba bezrobotnych zarejestrowanych w Powiatowym Urzędzie Pracy w Sieradzu na 
dzień 15 maja 2026 r. wyniosła 2.884 osoby, w tym 1.308 kobiet. W strukturze bezrobotnych 
osoby do 30 roku życia stanowiły 26,9% ogółu zarejestrowanych bezrobotnych, bezrobotni 
z prawem do zasiłku stanowili 13,7% ogółu zarejestrowanych. Stopa bezrobocia wg danych 
na  dzień  31  marca  2026  r.  wynosiła:  6,7  % w powiecie,  6,7% w województwie,  6,1  % 
w kraju. Zarejestrowano łącznie 219 osób bezrobotnych, wyrejestrowano ogółem 184 osoby, 
w tym 90 osób z powodu podjęcia pracy. Pracodawcy złożyli 29 ofert na 33 miejsca pracy 
i miejsca aktywizacji zawodowej. W ramach działań Urzędu z rejestrów wyłączono 51 osób 
bezrobotnych,  które  skorzystały  z  subsydiowanych  form  pomocy.  W tutejszym  Urzędzie 
zarejestrowały  się  4  osoby  obywatelstwa  ukraińskiego.  Wpłynęły  54  powiadomienia 
o  powierzeniu  wykonywania  pracy  obywatelom  Ukrainy.  W  okresie  międzysesyjnym 
podpisano 3 umowy w ramach Krajowego Funduszu Szkoleniowego na łączną kwotę 19.467 
zł.  Zarząd  Powiatu  Sieradzkiego,  stosownie  do  przepisów  art.  30a  ustawy  z  dnia 
5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym (t. j. Dz. U. 2025. poz.1684, Dz. U. 2025. 
poz. 252), przedkłada Radzie Powiatu Sieradzkiego „Raport o stanie Powiatu Sieradzkiego za 
rok 2025”. Treść Raportu została Państwu przesłana w dniu 21 maja br. drogą elektroniczną, 
a dla mieszkańców powiatu opublikowana na stronie internetowej naszego urzędu. Dokument 
ten obejmuje podsumowanie działalności samorządu powiatu w roku poprzednim, w sposób 
obiektywny przedstawia informacje z zakresu funkcjonowania,  informacje na temat zadań 
realizowanych przez Powiat Sieradzki, jego instytucje i jednostki organizacyjne. Obejmuje 
w szczególności realizację polityk, programów i strategii, uchwał Rady i Zarządu Powiatu. 
Raport powstał na podstawie sprawozdań i informacji przekazanych przez wydziały i komórki 
Starostwa Powiatowego oraz  jednostki  organizacyjne  powiatu.  Informacje  zawarte  w tym 
dokumencie  posłużą  mieszkańcom powiatu  sieradzkiego do zwiększenia  wiedzy na temat 
funkcjonowania samorządu powiatowego oraz mogą być podstawą do prowadzenia dialogu 
na  temat  przyszłości  powiatu.  Dziękuję  wszystkim  pracownikom  Starostwa  i  jednostek 
organizacyjnych za zaangażowanie w realizację zadań ustawowych Powiatu. Nad Raportem 
przeprowadza  się  debatę,  w  której  mogą  wziąć  udział  radni  i  mieszkańcy  powiatu 
sieradzkiego. Debata odbędzie się na sesji Rady Powiatu Sieradzkiego w dniu 11 czerwca 
2026 roku.” 
Informacja została przyjęta bez uwag i stanowi załącznik nr 7.
Raport o stanie Powiatu Sieradzkiego za 2025 rok stanowi załącznik nr 8.
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8. Informacja o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Sieradzkiego w 2025 roku
Informacja została przyjęta bez uwag i stanowi załącznik nr 9.

Głos  zabrała  radna  Kazimiera  Gotkowicz. Zapytała  czy  coś  się  zmieniło  pod 
względem podziału zadań w strukturze zarządu, zapytała kto się zajmuje placówkami oświaty.

Starosta Sieradzki Mariusz Bądzior poinformował, że nic się nie zmieniło, za dział 
oświaty  odpowiedzialna  jest  Pani  Małgorzata  Jurkowska  Członek  Zarządu  Powiatu 
Sieradzkiego.

Radna Kazimiera Gotkowicz pyta nie bez powodu, ponieważ doszły ją informacje, że 
pan Wicestarosta dostaje medal Komisji Edukacji Narodowej, dlatego go dzisiaj nie ma na 
sesji. Zapytała jakie pan Wilczyński ma zasługi dla oświaty, bo radna nie widzi żadnych, poza 
tym że w poprzedniej kadencji chodził sprawdzać dyrektorom arkusze organizacyjne a i tak 
nie wiedział o co w nich chodzi.

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Wzgarda stwierdził, że takie tematy powinno 
poruszać się w sprawach różnych w punkcie 16. Zwrócił się o przestrzeganie porządku obrad 
sesji. 
9.  Sprawozdanie  z  realizacji  programu  współpracy  Powiatu  Sieradzkiego 
z organizacjami pozarządowymi w roku 2025
Informacja została przyjęta bez uwag  i stanowi załącznik nr 10.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Sieradzkiego 
do  projektu  pn.  „Rozwój  cyfrowych  baz  danych  na  terenach  poprzemysłowych” 
w  ramach  Działania  FELD.09.05  Tereny  zdegradowane  w  transformacji,  Program 
Fundusze Europejskie dla Łódzkiego 2021-2027

Przewodnicząca  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  Urszula  Szewczyk odczytał  treść 
projektu uchwały Nr XXVIII/250/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 28 maja 2026 roku 
w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Sieradzkiego do projektu pn. „Rozwój 
cyfrowych  baz  danych  na  terenach  poprzemysłowych”  w  ramach  Działania  FELD.09.05 
Tereny zdegradowane w transformacji, Program Fundusze Europejskie dla Łódzkiego 2021-
2027.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 22 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Uwag nie wnoszono. 
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

- ZA (22 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Arkadiusz  Góraj,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Daniel  Palma,  Marek 
Płóciennik,  Artur  Sterna,  Urszula  Szewczyk,  Jan  Toruński,  Michał  Wzgarda, 
Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)
- NIEOBECNI: Konrad Wilczyński (1 radny)

Uchwała Nr XXVIII/250/2026 stanowi załącznik nr  11 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 12  do protokołu.

11.  Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Powiatu 
Sieradzkiego na lata 2026-2036
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Przewodnicząca  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  Urszula  Szewczyk odczytał  treść 
projektu uchwały Nr XXVIII/251/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 28 maja 2026 roku 
w sprawie zmiany Wieloletniej  Prognozy Finansowej Powiatu Sieradzkiego na lata  2026-
2036.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 22 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Uwag nie wnoszono. 
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

- ZA (22 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Arkadiusz  Góraj,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Daniel  Palma,  Marek 
Płóciennik,  Artur  Sterna,  Urszula  Szewczyk,  Jan  Toruński,  Michał  Wzgarda, 
Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)
- NIEOBECNI: Konrad Wilczyński (1 radny)

Uchwała Nr XXVIII/251/2026 stanowi załącznik nr  13 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 14  do protokołu.

12.Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sieradzkiego na 2026 rok
Przewodnicząca  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  Urszula  Szewczyk odczytał  treść 

projektu uchwały Nr XXVIII/252/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 28 maja 2026 roku 
w sprawie zmiany zmian w budżecie Powiatu Sieradzkiego na 2026 rok.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 22 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Uwag nie wnoszono. 
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

- ZA (22 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Arkadiusz  Góraj,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Daniel  Palma,  Marek 
Płóciennik,  Artur  Sterna,  Urszula  Szewczyk,  Jan  Toruński,  Michał  Wzgarda, 
Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)
- NIEOBECNI: Konrad Wilczyński (1 radny)

Uchwała Nr XXVIII/252/2026 stanowi załącznik nr  15 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 16  do protokołu.

13.  Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmiany  uchwały  NR XXVI/225/2026  Rady  Powiatu 
Sieradzkiego  z  dnia  27  marca  2026  roku  w  sprawie  przeznaczenia  środków 
Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zadania realizowane 
przez Powiat Sieradzki w 2026 roku.
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Przewodnicząca  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  Urszula  Szewczyk odczytał  treść 
projektu uchwały Nr XXVIII/253/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 28 maja 2026 roku 
w sprawie zmiany uchwały NR XXVI/225/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 27 marca 
2026  roku  w sprawie  przeznaczenia  środków Państwowego  Funduszu  Rehabilitacji  Osób 
Niepełnosprawnych na zadania realizowane przez Powiat Sieradzki w 2026 roku.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 22 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Uwag nie wnoszono. 
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

- ZA (22 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Arkadiusz  Góraj,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Daniel  Palma,  Marek 
Płóciennik,  Artur  Sterna,  Urszula  Szewczyk,  Jan  Toruński,  Michał  Wzgarda, 
Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)
- NIEOBECNI: Konrad Wilczyński (1 radny)

Uchwała Nr XXVIII/253/2026 stanowi załącznik nr  17 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 18  do protokołu.

14.  Podjęcie  uchwały  w  sprawie  nadania  Tytułu  Honorowego  „Zasłużony  dla  Ziemi 
Sieradzkiej” dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Brzeźnicy

Przewodnicząca  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  Urszula  Szewczyk  odczytał  treść 
projektu uchwały Nr XXVIII/254/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 28 maja 2026 roku 
w sprawie nadania Tytułu Honorowego „Zasłużony dla Ziemi Sieradzkiej” dla Ochotniczej 
Straży Pożarnej w Brzeźnicy.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 22 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Uwag nie wnoszono. 
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

 ZA (22 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Arkadiusz  Góraj,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Daniel  Palma,  Marek 
Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, Jan Toruński, Michał Wzgarda, Zbigniew 
Wzgarda

 PRZECIW (0 głosów)
 WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)
 NIEOBECNI: Konrad Wilczyński (1 radny)

Powtórzono głosowanie ze względu na błąd techniczny.
Głosowanie:

 ZA (22 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Arkadiusz  Góraj,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan 
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Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Daniel  Palma,  Marek 
Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, Jan Toruński, Michał Wzgarda, Zbigniew 
Wzgarda

 PRZECIW (0 głosów)
 WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)
 NIEOBECNI: Konrad Wilczyński (1 radny)

Uchwała Nr XXVIII/254/2026 stanowi załącznik nr  19 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 20  do protokołu.

15.  Podjęcie  uchwały  w  sprawie  nadania  Tytułu  Honorowego  „Zasłużony  dla  Ziemi 
Sieradzkiej” dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Zielęcinie

Przewodnicząca  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  Urszula  Szewczyk  odczytał  treść 
projektu uchwały Nr XXVIII/255/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 28 maja 2026 roku 
w sprawie nadania Tytułu Honorowego „Zasłużony dla Ziemi Sieradzkiej” dla Ochotniczej 
Straży Pożarnej w Zielęcinie.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 22 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Uwag nie wnoszono. 
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

 ZA (22 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Arkadiusz  Góraj,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Daniel  Palma,  Marek 
Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, Jan Toruński, Michał Wzgarda, Zbigniew 
Wzgarda

 PRZECIW (0 głosów)
 WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)
 NIEOBECNI: Konrad Wilczyński (1 radny)

Uchwała Nr XXVIII/255/2026 stanowi załącznik nr  21 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 22  do protokołu.

16. Sprawy różne.
Starosta  Sieradzki  Mariusz  Bądzior odnosząc  się  do  pytania  radnego  Kazimiery 

Gotkowicz  wyjaśnił,  że  to  pewne  organy  ustalają  te  nagrody.  Taka  informacja  wpłynęła 
wczoraj.  Starosta  uważa,  że  to  jest  pewne  wyróżnienie  dla  całego  zarządu  powiatu 
sieradzkiego, że został dostrzeżony. Pytanie należy kierować do pana Wicestarosty, ponieważ 
Starosta nie może określić czym kierowały się instytucji, które nadają ten metal. 

Radny Grzegorz Delida dodał dygresję, że w filmie „Ranczo”  Pani Wiesława Oleś na 
wniosek przewodniczącego partii otrzymała medal Edukacji Narodowej, też była zdziwiona. 
Ponadto radny podziękował Pani Dyrektor PCPR za pomoc w sytuacji  kryzysowej,  gdzie 
mimo niedzielnego przedpołudnia bardzo szybko zorganizowała miejsce pobytu dla dziecka 
w pieczy zastępczej.

Radna Kazimiera Gotkowicz nawiązując do wcześniej omawianego tematu, zwróciła 
uwagę,  że  przyznanie  każdego  odznaczenia  wymaga  złożenia  stosownego  wniosku  wraz 
z uzasadnieniem wskazującym zasługi osoby zgłaszanej do wyróżnienia. W związku z tym 
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zapytała, czy Zarząd Powiatu lub Starosta składali taki wniosek. Podkreśliła, że sporządzenie 
uzasadnienia wymaga wykazania  konkretnych osiągnięć i  zasług kandydata.  W jej  ocenie 
można wskazać zasługi Pana Konrada Wilczyńskiego w określonych obszarach działalności, 
jednak niekoniecznie w dziedzinie oświaty. Radna zaznaczyła, że w przypadku innych osób 
związanych z oświatą, takich jak Pani Małgorzata Jurkowska czy Pan Józef Jura, możliwe 
byłoby przedstawienie licznych osiągnięć i działań uzasadniających przyznanie wyróżnienia. 
Natomiast  w  odniesieniu  do  Pana  Wilczyńskiego  wyraziła  wątpliwość  co  do  zasadności 
przyznanego odznaczenia. Na zakończenie stwierdziła, że jeżeli wyróżnienie to miałoby być 
postrzegane  jako  sukces  Powiatu  lub  Zarządu  Powiatu,  to  w  jej  ocenie  nie  stanowi  ono 
szczególnego powodu do satysfakcji.

Pan  Starosta  Mariusz  Bądzior  stwierdził,  że  za  nieobecnego  na  sesji  Pana 
Wilczyńskiego nie będzie się wypowiadał. Poinformował radnych, że od 1 czerwca będzie 
ruszała Placówka Opiekuńczo – Wychowawcza w Tomisławicach, na chwilę obecną 7 dzieci 
czekają na przyjęcie.  Prawdopodobnie od 1 lipca będzie ruszał a placówka w Rafałówce. 

17. Zamknięcie obrad XXVIII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.
W  związku  z  wyczerpaniem  porządku  posiedzenia  Przewodniczący  Rady  Michał 

Wzgarda  o  godz.  13.25  zamknął  obrady  XXVIII  sesji  Rady  Powiatu  Sieradzkiego  VII 
kadencji 2024-2029. 

             Przewodniczący
    Rady Powiatu Sieradzkiego 

             Michał Wzgarda

Protokołowała:
Joanna Kołodziejczyk 
Starszy inspektor

Załączniki:
1. Lista obecności pracowników Starostwa.
2. Lista obecności kierowników jednostek i gości zaproszonych.
3. Lista obecności radnych.
4. Wykaz głosowań.
5. Wykaz głosowań.
6. Wykaz głosowań.
7. Informacja  Starosty  Sieradzkiego  o  działalności  Zarządu  Powiatu  Sieradzkiego  od 

XXVII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego. 
8.   Raport o stanie Powiatu Sieradzkiego za 2025 rok
9. Informacja o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Sieradzkiego w 2025 roku.
10. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Powiatu Sieradzkiego 

z organizacjami pozarządowymi w roku 2025.
11. Uchwała Nr XXVIII/250/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 28 maja 2026 roku 

w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Sieradzkiego do projektu pn. 
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„Rozwój cyfrowych baz danych na terenach poprzemysłowych” w ramach Działania 
FELD.09.05 Tereny zdegradowane w transformacji,  Program Fundusze Europejskie 
dla Łódzkiego 2021-2027.

12. Wykaz głosowań.
13. Uchwała Nr XXVIII/251/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 28 maja 2026 roku 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sieradzkiego na lata 
2026-2036.

14. Wykaz głosowań.
15. Uchwała Nr XXVIII/252/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 28 maja 2026 roku 

w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sieradzkiego na 2026 rok.
16. Wykaz głosowań.
17. Uchwała Nr XXVIII/253/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 28 maja 2026 roku 

w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/225/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 27 
marca  2026  roku  w  sprawie  przeznaczenia  środków  Państwowego  Funduszu 
Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zadania realizowane przez Powiat Sieradzki 
w 2026 roku.

18. Wykaz głosowań.
19. Uchwała Nr XXVIII/254/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 28 maja 2026 roku 

w  sprawie  nadania  Tytułu  Honorowego  „Zasłużony  dla  Ziemi  Sieradzkiej”  dla 
Ochotniczej Straży Pożarnej w Brzeźnicy.

20. Wykaz głosowań
21. Uchwała Nr XXVIII/255/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 28 maja 2026 roku 

w  sprawie  nadania  Tytułu  Honorowego  „Zasłużony  dla  Ziemi  Sieradzkiej”  dla 
Ochotniczej Straży Pożarnej w Zielęcinie. 

22. Wykaz głosowań.
23. Raport głosowań z XXVIII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego. 


